





## НАВСТРЕЧУ XXVI съезду КПСС

# НАШ АВАНГАРД

По традиции, каждому юбилейному событию труженики нашей страны готовят трудовые подарки. В канун 63-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в колхозе «Сибиряк» не только подсчитаны результаты работы, но и определены задачи для достойной встречи XXVI съезда КПСС.

Сегодня можно сказать, что в десятой пятилетке полеводы хозяйства поработали неплохо. В закрома Родины усманские земледельцы засыпали в 1976—1980 годах 5504 тонны хлеба при плане 3680.

Имея хорошую кормовую базу, животноводы колхоза заметно повысили продуктивность скота. Отдача на кормодень улучшилась. А это в свою очередь сказалось на выполнении плана продажи мяса государству. За пятилетие на приемные пункты отправлено 3060 тонн скота живым весом, что составляет 145 процентов к заданию.

Успешному выполнению стоящих перед колхозом задач способствовало деловое соревнование, а в его авангарде шли маяки. Вот некоторые из них. В. М. Дацковский, коммунист, умело руководит автопарком хозяйства. Бывший шофер хорошо знает машины, помогает молодым. На период жатвы

член КПСС принимает комбайны и убирает урожай. Этой осенью он намолотил более пяти тысяч центнеров зерна и занял одно из первых мест в колхозе.

Большим уважением среди механизаторов хозяйства пользуется А. А. Тельманов. Работая на тракторах разных марок, он всегда выполняет нормы на 120 процентов и больше. Осенью коммунист Тельманов убирает хлеб. Редко кому удается обойти его в период жатвы. Нынче этот комбайнер отправил на ток из бункера своего «Сибиряка» более пяти тысяч центнеров хлеба.

Маяком фермы является коммунист А. А. Тренихин. Ухаживая за молодняком крупного рогатого скота, он окапает кормодень 550—600-граммовыми привесами на голову, что значительно

выше плана. На отчетно-выборном партийном собрании коммунисты Тельманова, Дацковского, Тренихина избрали делегатами на XXIII районную конференцию. За высокие показатели в работе они награждены знаком «Ударник 10-й пятилетки».

В числе передовиков, удостоенных такого почета, — скотник В. О. Кондратьев, шофер Н. А. Рыжков. Н. А. Рыжков на закрепленном грузовике «ГАЗ-93» ежегодно делает пробег в 45—50 тысяч тонно-километров при норме 25 тысяч. А животновод В. О. Кондратьев получил суючные привесы в десятой пятилетке по 550 граммов в среднем на голову, что выше плана на 50 граммов.

Сейчас забота нашего коллектива — встретить XXVI съезд КПСС ударным трудом, хорошо и своевременно подготовиться к весенне-полевой кампании.

Сейчас создано звено по восстановлению зерновых комбайн. В него вошли опытные механизаторы А. А. Тельманов, Г. И. Мокшин и А. И. Кагодеев. На линейку готовности поставлен за короткий срок один зерновой комбайн, в стадии завершения ремонта еще двух. К открытию съезда партии все комбайны будут исправны.

А. БЕСЕДИН,  
секретарь парткома.

## Опережая график

Летний полигон для выпуска стековых панелей сумели приспособить к работе в осенне-зимних условиях специалисты Элисского объединения «Калммежколхозстрой». На полигоне созданы все возможности для роста производительности

труда и ликвидации внутрисменных простоев.

Полностью и досрочно выполняет заказы сельских строительных организаций автономной республики коллектив этого объединения. Он раньше графика вывел свое молодое предприятие на проектную мощность и уже выдает продукцию в счет будущего года. Успех достигнут благодаря широко развернувшемуся соревнованию рабочих и инженерно-техни-



В октябре хорошо поработала передовая телятница колхоза «Сибиряк» Любовь Ивановна Черникова. Она получила суючные привесы в среднем от закрепленного животного по 715 граммов на голову, что выше плана на 115 граммов.

У передовика производства неплохие показатели и с начала года. Задание перевыполнено, сохранен молодняк. За добровольственный труд Любовь Ивановна Черникова занесена на районную доску Почета.

Фото Ю. АНЦЕСА.

ческих работников за достойную встречу съезда партии.

Большое внимание на предприятии уделяется улучшению качества изделий и экономичности их производства. Почти вся продукция выпускается теперь с оценкой «отлично» и «хорошо». С начала года не поступило ни одной рекламации на нее. Повысив качество продукции и сэкономив немало сырья, предприятие снизило по сравнению с планом на одну пя-

тическую производственные затраты и себестоимость продукции.

А недавно коллектив завода пересмотрел свои обязательства и принял новые: до конца года поставить сельским стройкам сверх пятилетнего задания около десяти тысяч кубических метров сборного железобетона и стековых блоков.

П. ШАМРАЕВ,  
корр. ТАСС.  
Элиста.

## Со слета производственных бригад

# ВАЖНАЯ ФОРМА ВОСПИТАНИЯ

В минувшее воскресенье состоялся восьмой районный слет трудовых объединений старшеклассников. На нем присутствовали партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, специалисты сельского хозяйства. С докладом «Об итогах работы трудовых объединений и задачах на 1981 год» выступил Л. А. Паршикова, секретарь РК ВЛКСМ. Она в своем выступлении отметила, что сегодня подводятся итоги работы школьных бригад не только за минувший год, а в целом и за десятую пятилетку. Количество трудовых объединений ребят с 19 увеличилось до 42. Если раньше в пятой четверти участвовало до 200 человек, то минувшим летом на пришкольных участках, на полях совхозов и колхозов работало 400 учащихся.

За последние годы заметно окрепла материально-техническая база бригад. На сегодня в распоряжении старшеклассников десяток тракторов разных марок, набор машин в каждой школе.

Все другое, что надо для нормальной работы бригадам, вовремя предоставляется руководителями хозяйств. Отвечая конкретными делами на проявленную заботу о трудовом обучении, коллективы школьников в десятой пятилетке выполнили работ на 150 тысяч рублей.

Однако, главное еще не в заработанной сумме учениками, а в том, что трудовые объединения дали путевки в

жизнь молодым людям, которые связали свою судьбу с сельским хозяйством. Бывшие члены школьных бригад сейчас стали передовиками производства, гордостью рабочих коллективов. Это Александр Шинкаренко, комбайнчик чумайского совхоза; Юрий Учиников, шофер района объединения «Сельхозтехника»; Анатолий Михеев, механизатор Усть-Сергинского совхоза, и многие другие.

Трудовые объединения работают не только на полях, но и в других отраслях народного хозяйства. Минувшим летом действовало 14 ремонтно-строительных звеньев, столько же отрядов по благоустройству и озеленению; было четыре школьных лесничества.

Нынче школьным бригадам доводилось дополнительное задание по выращиванию корнеплодов. Ребята успешно справились с поставленной задачей. На 130 гектарах они провели посев, своевременно провели уход, что позволило собрать четвертую часть турнепса в районе от всего его валового производства.

Ребята Усть-Сергинской средней школы добились лучших результатов среди бригад. Они собрали в среднем с гектара по 379 центнеров ценного корма, а картофеля — по 180 центнеров на закрепленном участке. Этот трудовой коллектив обеспечил и школьную столовую овощами.

Успеху ученических бригад способствовала проводимая подготовительная работа по

проведению трудового лета. Систематически проходили занятия в школе молодого бригадира, обменявшись опытом. Будущие руководители трудовых коллективов посетили чумайскую и малопесчанскую ученические бригады, где на уровне поставлено производственное обучение.

Свои традиции сложились в Новоивановской средней школе. Всю зиму там ведутся занятия агротехнического кружка. Готовят и проводят их сами ребята, преподаватели и специалисты хозяйства.

Работу школьников организуют учителя по трудовому обучению, специалисты сельского хозяйства, наставники. Старшие считают своим долгом помочь во всем подрастающему поколению. В числе хороших помощников ребят Н. А. Веревкин, главный агроном Усть-Сергинского совхоза, Л. П. Головина, директор Чумайской школы, Г. Я. Барановский, главный агроном Новоивановского совхоза, и другие.

Сейчас период подготовки к новой трудовой четверти. Он совпал с важным событием нашей страны, с подготовкой к XXVI съезду КПСС. Надо серьезнее подойти к изучению и пропаганде материалов партии и правительства, а затем и решений XXVI съезда КПСС.

Чтобы каждый трудовой ученический коллектив стремился сделать больше, внести посильный вклад в выполнение поставленных задач.

А работать комсомольским организациям, преподавате-

лям, шефам еще есть над чем. В некоторых школах трудовое воспитание надо улучшить.

До сих пор не проводили торжественное открытие летней четверти, днея ударного труда, заработанные средства не перечисляются в фонд строительства лагеря комсомольско-пионерского актива. Недостаточно внимания уделяется организации и гласности соревнования.

Есть случаи привлечения ребят к подсобным работам, которые тяжелы и однообразны, что приводит к снижению педагогической эффективности. Так два года подряд получилось с ремонтно-строительным звеном в Усть-Сергинской школе.

В заключение доклада Л. А. Паршикова выразила уверенность, что участники слета будут не только сами хорошо работать в трудовых коллективах, но явятся прогагандистами передового опыта.

Председательствующий на слете С. А. Березовский предоставляет слово Ларисе Пожидаевой, члену ученической орггруппы «Юность» Чумайской школы. Она доложила собравшимся о делах своего коллектива. А они были неплохими. Минувшим летом чумайские ребята на 50 гектарах вырастили турнепс, собрали по 312 центнеров корнеплодов на 19 и по 180 центнеров на остальной площади с гектара. Ценный корм убран силами учащихся.

Летом члены бригады обслуживали агрегат искусственной сушки травы, ухаживали за овощными плантациями, помогали готовить склады. На ее счету много других дел.

Бригадир ученической бригады Усть-Сергинской школы Александр Субботин рассказал об итогах деятель-

ности своего коллектива. Ребята проводили опыты по влиянию минеральных удобрений на урожай зерновых культур, участвовали в заготовке кормов, выращивали пропашные.

Если по совхозу «Усть-Сергинский» получено с гектара по 137 центнеров картофеля, что больше плана на 17, то ученики накопали на опытном участке по 145 центнеров клубней с гектара. Они, выращивая овес сорта «Нарымский», получили по 23 центнера зерна, или больше намолоченного по хозяйству на 5,4 центнера с гектара.

На слете выступили Нина Прокудина из Верх-Чебулинской, Александр Романов из Николаевской, Светлана Авдеева из Новоивановской, Александр Желтышев из Орлово-Розовской средних школ, Юрий Лапкин из Усманской восьмилетней школы.

От имени бюро РК КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов на слете выступил с поздравлением В. И. Заливака, секретарь РК КПСС. Он пожелал успехов ребятам в дальнейшей работе.

Первый секретарь РК ВЛКСМ С. А. Березовский и заведующая районом Л. М. Хадиева наградили победителей соревнования. Первое место среди трудовых коллективов присуждено производственной бригаде Чумайской школы. Она награждена переходящим Красным знаменем райисполкома и РК ВЛКСМ и Почетной грамотой.

Переходящий вимпел Центрального Комитета комсомола «Лучшей ученической производственной бригаде» и Почетная грамота РК ВЛКСМ вручены бригаде Усть-Сергинской средней школы за второе место.

Л. АЛЕКСЕЕВА.

10 НОЯБРЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

# НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

С первых дней создания молодой республики Советов важнейшей политической задачей стала защита завоеваний революции, становление и охрана социального правопорядка и законности в интересах строительства нового общества. С этой целью на третий день после победы социалистической революции по инициативе В. И. Ленина была создана рабоче-крестьянская милиция.

Сегодня, отмечая свое шестидесятилетие, советская милиция имеет за плечами богатую героические традициями историю. Каждый шаг ее пути сверен с поступью трудового народа. Наша милиция всегда была и остается верным стражем завоеваний Великого Октября, социалистического правопорядка, законных прав и интересов советских людей. Деятельность органов внутренних дел протекает в свете намеченных партией и правительством задач.

В настоящее время органы внутренних дел работают в исключительно благоприятной социально-политической обстановке, в условиях повышенной требовательности партии и правительства к результатам борьбы с преступностью, укреплению об-

щественного порядка. Свидетельством тому — постановление ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями».

За любым делом стоит прежде всего человек и успех этого дела в конечном итоге зависит от него. С момента создания советской милиции партия направила в нее своих лучших сынов.

Неоценимый вклад в становление и развитие советской милиции, укрепление взаимодействия с органами ВЧК внес пламенный рыцарь революции Ф. Э. Дзержинский. Находясь на посту народного комиссара внутренних дел РСФСР, он лично участвовал в разработке важнейших нормативных документов о деятельности милиции и укреплении ее связи с трудающимися, проявил заботу о подготовке и политической закалке ее кадров.

Воспитываясь на героических традициях прошлых поколений, в нашем районном отделе внутренних дел выросли замечательные кадры, среди которых немало подлинных мастеров своего дела, ветеранов, отличников службы. Это — начальник паспортного стола капитан милиции В. Ф. Тимофеева; старший инспектор уголовно-

го розыска, капитан милиции М. М. Шматуха; капитан милиции М. М. Китаев; старший инспектор БХСС капитан милиции И. А. Манузин.

Слова благодарности за добросовестный труд мы говорим инспекторам детской комнаты милиции старшему лейтенанту Г. В. Основе и лейтенанту В. И. Романовой; следователю, капитану милиции А. П. Слабодяну. Избрали своей профессией нелегкую милиционерскую службу и хорошо ее несут молодые сотрудники: участковый инспектор Н. Н. Щуров, милиционер В. А. Третьяков.

Повсюду идет кипучая работа по претворению в практические дела высоких социалистических обязательств, взятых по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Плодотворен ударный труд советских людей, направленный на досрочное выполнение юбилейной пятилетки. Вносят свой вклад в выполнение грандиозных задач коммунистического строительства и сотрудники нашего отдела внутренних дел, обеспечивая дальнейшее укрепление правопорядка и социалистической законности.

**Н. ПРИВАЛОВ,**  
и. о. начальника Чебулинского РОВД, старший лейтенант милиции.

## РЕШИЛ СТАТЬ СЛЕДОВАТЕЛЕМ

Мне не раз приходилось наблюдать за работой Анатолия Васильевича Слабодяна. Признаюсь, даже немножко завидую его умению распутывать самые сложные дела, умению располагать к себе собеседника, будь то просто свидетель или участник преступления. Анатолий Васильевич предельно вежлив, корректен и тактичен. Я думаю, таким и должен быть следователь.

В органы милиции Анатолий Васильевич пришел не случайно, а именно по призванию. Ведь он имел хорошую работу в Киселевском автотранспортном предприятии, где начал трудовую деятельность после окончания техникума. Молодой специалист там пользовался большим авторитетом.

И все же он мечтал о другом — о милиции. А через некоторое время он устраивается на работу в городскую автоинспекцию Киселевска, одновременно подает документы в приемную комиссию Омской высшей школы МВД СССР на заочное отделение. Анатолий Васильевич решил стать следователем.

Трудно было совмещать и работу, и учебу. Но все же



он успешно закончил школу. Потом молодого специалиста направили в наш районный отдел.

На первых порах ему приходилось нелегко. Работа следователя сложна и многогранна. Но преданность долгу, самодисциплина позволили ему в кратчайший срок успешно освоиться на новом месте.

Анатолий Васильевич кроме своей непосредственной

работы несет большую общественную нагрузку: выступает перед населением района с лекциями, беседами, участвует в профилактических мероприятиях.

**В. ПАРАСКЕВА,**  
старший следователь Чебулинского РОВД, старший лейтенант.

На снимке: А. В. СЛАБОДЯН.

Фото Ю. Анцеса.

работе с несовершеннолетними. Это приносит свои результаты. Так, в районе улучшился контроль за дисциплиной на автодорогах, техническим состоянием автотранспорта.

Следует отметить активную работу дружинников по линии районного ГАИ из объединения «Сельхозтехника», мехлесхоза, Орлово-Розовского совхоза.

Наряду с положительным есть и недостатки. Некоторые партийные организации, исполнкомы Советов не уделяют дружинам должного внимания, поэтому они не оказывают существенного влияния на улучшение общественного порядка, укрепление трудовой дисциплины.

**Д. ПОТКИН,**  
заместитель председателя исполнкома райсовета.

## НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Большой вклад в дело охраны общественного порядка и борьбы с правонарушениями в настящее время вносят добровольные народные дружины. Сейчас трудно назвать задачу, связанную с охраной порядка в общественных местах и борьбой с правонарушениями, в решении которой не участвовали бы дружины.

В нашем районе создано и работает их 33. И состоит в них 670 человек. Под руководством партийных организаций исполнкомов сельских и поселкового Советов дружины постоянно совершенствуют формы работы. Наиболее активно они работают в дорожном ремонтно-строительном управлении (коман-

дир В. А. Лямин, главный инженер управления); районной больнице (Ю. В. Кокарев, и. о. главного врача); хлебопекарном предприятии (В. Т. Юршин, директор); Чумайском Совете.

Дружинники называемых организаций регулярно выходят на дежурство, ведут активную профилактическую работу.

В последнее время работал штаб добровольных народных дружин. Совместно с отделом внутренних дел района ввели направление по специализации работы. Сейчас созданы дружины по линии госавтоинспекции, отдела борьбы с хищениями социалистической собственности, уголовного розыска и

LENINSKAYA ISKRA

LENIINSKAYA ISKRA

## НОВГОРОДСКИЕ РУБЛЕННИКИ

Профессию рубленника — так в старину на Руси называли плотников — пришлось освоить новгородским реставраторам. Они создают музей народного деревянного зодчества «Витославицы». Крестьянские избы, церкви, часовни, хозяйственные постройки и инвентарь привезли на берега Волхова и Мячинских озер из различных уголков области. Так возникла деревня, какой была она двести-триста лет назад.

Очень непростым было дело, за которое взялись архитекторы и плотники Е. Стриков, Г. Липатов, А. Карташов, М. Дмитриев, другие мастера — создатели музея под открытым небом. Большинство зданий подверглось позднейшим перестройкам, и, чтобы вернуть им первозданный вид, реставраторы стали историками-исследователями. В архивах искали они старые записи и чертежи, связанные с тем или иным сооружением.

Не меньших усилий потребовало и возрождение утерянных методов обработки древесины. На первый взгляд из бревна проще и быстрее сделать плаху, распилив ее пополам пилой, а не раскалывать клиньями. Но наши предки знали, что пила лохматит волокно, срез сильно впитывает воду, тающему строению и сотни лет не простоят. Поэтому в старину храмы, избы, мельницы, кузницы рубили топором.

Далеко не каждое деревошло для строительства. Бра-

ли только сосну, да такую, чтобы было ей лет шестьдесят, да чтобы росла она на пригорке и была бы прямостоячей. По одному дереву в старину выбирали, высушивали-вытаскивали под навесом года по три. И строили деревня, какая была она с тонким расчетом. Используя опыт прошлого, реставраторы поставили Успенскую церковь XVII века на каминвалуны среди редких сосен — и солнце есть и ветром проходит.

Многие свойства дерева знали древние. Взять хотя бы так называемый лемех — пластиинки из осины, которыми покрыта главка Успенского храма. Ее кровля отражает цвет неба: ясным днем шатер кажется голубым, а в лучах предзакатного неба — серовато-розовым.

Оценивая работу древних плотников, действительный член Академии художеств СССР М. В. Аллатов писал: «Когда смотришь на эти строения, возникает образ мужественного русского крестьянина, который с топором в руках пробивался сквозь чащу леса, возводил города и села, обводил их тыном, строил прочно, работал дружно, неутомимо». Дружно и неутомимо восстанавливают чудесные памятники старины новгородские рубленники двадцатого века. Возродив древнее ремесло, они дарят красоту, которая радует нас и будет радовать наших потомков.

**В. ЧЕРНЯЕВ,**  
корр. ТАСС.  
Новгород.

Однажды звеньевой предложил: ранней весной с появлением зеленых участков выпасать стадо отдельными группами. Олени станут лучше питаться. Такой способ требует повышенного внимания, дополнительного труда, но зато дает и повышенный эффект.

Большой бич оленеводства — оводы, комары, мошка. Спасаясь от насекомых, животные кружат на одном месте, не едят, теряют в весе. По рекомендации ученых пастухи провели противоводоющую обработку препаратом «Байтек». Работа трудная, но очень полезная. Олени спокойно пасутся, набирают вес. И вот результат: мясо, и шкуры сданы высшим сортом.

Жизнь заставила пастухов освоить способы лечения оленей. В звене есть аптечка с необходимыми инструментами. Правда, Н. Коялкут учит пастухов и сам придерживается принципа: лучше предотвратить болезнь, чем лечить ее. И потому, прежде чем перегнать табун на новое пастбище, обязательно разведает маршрут, найдет безопасные пути. Звеньевой все должен знать: в каком состоянии пастбище, удобно ли место для переправы, нет ли острых камней или сухих кустов, где животные могут поранить ноги и заболеть.

12 лет водит табуны Н. Коялкут в качестве звеньевого. И все эти годы его звено — пять человек — в числе победителей социалистического соревнования. Оленевод не таит секретов своего мастерства. Его опыт, позволяющий полнее использовать резервы для увеличения производства мяса, передаются во всей Корякской тундре.

**М. ЖИЛИН,**  
корр. ТАСС.  
Бухта Наталии,  
Камчатская область.



Край родной.

Фото Ю. Захарова.

## ВО ИМЯ ЗДОРОВЬЯ

Каждый уездный центр должен иметь свою крупную больницу — такая задача поставлена перед работниками здравоохранения Румынии. Только в нынешней пятилетке в стране построено 18 таких больниц, подготовлены тысячи врачей и медицинских работников со средним специальным образованием.

В СРР охране здоровья трудающихся уделяется все большее внимание. Государственные затраты на здравоохранение за годы народной власти выросли в республике вдвадцать раз. Не лишились напоминать, что в буржуазно-помещичьей Румынии был один из самых высоких в Европе процент смертности, инфекционных заболеваний. Все это дало позади.

Сейчас в Румынии работают пять медицинских вузов. Создана собственная фармацевтическая промышленность.

СРР — участница Координационного центра по развитию медицинской техники стран — членов СЭВ. На проходившей недавно в Москве международной выстав-

ке «Здравоохранение-80», явившейся новым свидетельством сотрудничества социалистических стран, Румыния показала разнообразные лекарственные приборы, физиотерапевтическую технику.

Советско-румынское сотрудничество в области здравоохранения включает обмен опытом ученых и врачей, научные исследования по согласованным планам, ведущиеся в таких отраслях медицины, как борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями, офтальмология, получение сывороток и вакцин и другие.

Н. МОРОЗОВ.  
(ТАСС).

## ЭКСПАНСИОНСКИЙ ЗАМЫСЕЛ

### ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

По сообщениям зарубежной печати, израильское правительство приняло решение о строительстве канала, который соединяет Средиземное и Мертвое моря.

Мертвое море. Автору этих строк довелось видеть его в период, когда пустынные берега этого водоема еще не топтали сапоги израильских оккупантов. Мертвое, бессточное озеро. Само название говорит за себя. Водный бассейн перенасыщен раствором минеральных солей, в нем отсутствует органическая жизнь, нет даже водорослей. Солнечный туман, нависший над нагретой безжалостным солнцем фиолетовой водой, свидетельствует о быстрой испаряемости бассейна. Окружающие унылые скалистые холмы испещрены белесыми линиями тысячелетних отметок прежних

уровней воды: море постоянно мелеет. Впадающая с севера речка Иордан не в состоянии обеспечивать необходимый приток воды. К настоящему времени зеркало воды Мертвого моря почти на четыреста метров ниже поверхности Средиземного бассейна.

Израильские власти задумали, проложив 100-километровый канал, использовать энергию быстротекущей средиземноморской воды для создания системы гидроэлектростанций и энергетической базы, предназначеннной удовлетворить потребности израильского населения. При этом они умышленно забыли, что осуществление этого с виду «безобидного» проекта

противоречит международному праву: Мертвое море является не частным владением Израиля, а международной водной зоной, отделяющей соседнюю Иорданию от Палестины. Их не смущает и то, что канал будет проложен по территории иконных арабских земель — сектора Газа и Западного берега реки Иордан, оккупированных в 1967 году Израилем.

Новый проект — еще одно подтверждение сионистской концепции израильского премьера Бегина о полном закреплении оккупантов на захваченных арабских землях, создания на них израильских военизированных поселений и «освоения» природных ресурсов, принадлежащих арабскому народу.

И. БЕРЕЗНИКОВСКИЙ.  
(ТАСС).

Редактор  
А. Е. КУЛТАЕВ.

## НАШИ АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ:

## РЕВДИНСКИЕ ГРАНИ

Быстрые, точные прикосновения к алмазной пластины — и вот уже сверкают первые грани. Через несколько минут их будет 57. Затем камень поставят под механическую щетку, и, отполированный пастой (опять же — алмазной), он «заиграет». Так обрабатывают искусственные рубины в городе уральских медеплавильщиков Ревде.

«Вожгаться с камнем», как называют уральцы это ремесло, рабочей Ревде прежде не приходилось. А создан новый цех по инициативе исполкома горсовета. Кстати, это производство помогло привлечь к общественно полезному делу десятки женщин, для трудоустройства которых в городе металлургов возможностей недостаточно.

Новое производство было поручено организовать депутату горсовета молодому специалисту Е. Воеводину. Цех, оборудованный под его руководством, занимается многими жительниц Ревды. За короткий срок немало женщин овладели необычной для города ювелирной профессией. Коллектив освоил и автоматическую обработку камней.

У нового производства в городе медеплавильщиков — хорошие перспективы. Решено создать здесь также предприятие по выращиванию и отрывке искусственных изумрудов.

В. СТАРИКОВ,  
корр. ТАСС.



### 11 НОЯБРЯ, ВТОРНИК

**Москва («Орбита»)**  
8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 Программа мультифильмов. 9.40 «20 дней без войны». Художественный фильм. 11.20 Концерт художественных коллективов Узбекской ССР. 11.45 Новости. Перерыв до 13.55.

**Москва («Орбита»)**  
14.00 Новости. 14.20 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 15.15 Концерт молодых солистов Государственного академического Большого театра Союза ССР. 16.10 «Родная природа». 16.30 К национальному празднику Народной Республики Ангола — Дню независимости. Программа телевидения Анголы. 17.00 «Творчество юных». 17.30 «Человек и закон». 18.00 «В каждом рисунке — солнце». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Мы стоим БАМ». 19.00 Концерт, посвященный Дню советской милиции. 20.30 «Время». 21.15 Продолжение концерта, посвященного Дню советской милиции. 23.05—23.15 Новости.

### 12 НОЯБРЯ,

### СРЕДА

**Москва («Орбита»)**  
8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 Мультифильм. 9.35 «Клуб кинопутешествий». 10.35 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 11.25 Новости. Перерыв до 13.55.

**Москва («Орбита»)**

14.00 Новости. 14.20 «Федор Достоевский». Штрихи к портрету. Научно-популярный фильм. 15.10 «Русская речь». 15.40 «Отзовитесь, горнисты!». 16.10 «По Финляндии». Кино-программа. 16.30 Играет Государственный духовой оркестр РСФСР. 17.00 «Подвиг». 17.30 «Экран собирает друзей». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Знаменосцы трудовой славы». О коллективе животноводческого комплекса совхоза «Ординский» Пензенской области. 18.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 20.30 «Время». 21.15 «Контрольная для взрослых». Цикл 2-й. Передача 1-я. 22.15 Новости. **Кемерово**. 22.25 «Пульс». Общественно-политическая программа.

### 13 НОЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

**Москва («Орбита»)**  
8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 «Отзовитесь, горнисты!». 9.45 «Борец и клоун». Художественный фильм. 11.20 Новости. Перерыв до 13.55.

**Москва («Орбита»)**

14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 15.15 Выступает хореографический ансамбль «Юность». 15.40 Трилогия Н. Погодина о В. И. Ленине. 16.10 «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 16.40 Концертный зал телестудии «Орленок». 17.20 Ленинский университет миллиона. «Управление социалистической экономикой». Эффективность использования основных фондов. 17.55 «В стране невыученных уроков». Мультифильм. 18.15 «Сегодня в мире». 18.35 «Оптимистическая трагедия». Художественный фильм. 20.30 «Время». 21.15 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. 22.15 Новости. **Кемерово**. 22.25 «Пульс». Общественно-политическая программа. 22.55 \* «Наша почта».

### 14 НОЯБРЯ, ПЯТНИЦА

**Москва («Орбита»)**  
8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 «В краю моем родном». Фильм — концерт. 9.25 «Оптимистическая трагедия». Художественный фильм. 11.20 Новости. Перерыв до 13.55.

**Москва («Орбита»)**

14.00 Новости. 14.20 К 30-летию Всемирного Совета Мира. «Навстречу миру». Документальный фильм. 14.40 «Твоя ленинская библиотека». Государство и революция. 15.10 Играет квартет им. Шостаковича. 15.40 «Большая арена юного спортсмена». 16.10 «Подмосковные встречи». 16.40 В гостях у сказки. «Город мастеров». Художественный фильм. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Навстречу XXVI съезду КПСС». Программа телевидения Эстонской ССР. Выступление первого секретаря ЦК КП Эстонии К. Г. Вайно «Советская Эстония». Документальный фильм. «Радость, музыка и море». Концерт мастеров искусств. 20.30 «Время». 21.15 «Эрмитаж». Искусство Франции второй половины XVIII века. 21.45 «Песня-80». 23.00—23.10 Новости.

### 15 НОЯБРЯ, СУББОТА

**Москва («Орбита»)**  
8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 Выставка Булатино. 9.45 «Для вас, родители». 10.15 «Больше хороших товаров». 10.45 Произведения Ф. Листа и И. Брамса в исполнении лауреата международных конкурсов Д. Алексеева (фортепиано). 11.25 «Движение без опасности». 11.55 «Творчество народов мира». 12.25 46-й тираж «Спортлото». 12.40 «Наступит день завтрашний». Документальный фильм. 13.30 «Эрмитаж». Искусство Франции второй половины XVIII века. 14.00 «Сегодня в мире». 14.15 Фильм — детям. «Отдать швартовы». Художественный фильм. 15.40 «Содружество». Телевизионный журнал. 16.10 «Наш адрес — Советский Союз». 16.40 «В мире животных». 17.45 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 18.10 Программа мультфильмов. 18.35 «Поэт Гюли Чохели». Премьера фильма-концерта. 19.20 «Частное лицо». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. 20.30 «Время». 21.15 Встреча в концертной студии Останкино со спортсменами — участниками XXII Олимпийских игр в Москве. 23.15—23.25 Новости.

### 16 НОЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

**Москва («Орбита»)**  
8.00 «Время». 8.50 «На зарядку становись». 9.10 «И вновь продолжается бой...». Концерт советской песни. 9.40 «Будильник». 10.10 «Служу Советскому Союзу». 11.10 «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.55 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.25 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 12.40 «Сельский час». 13.40 «Музыкальный киоск». 14.10 «Сердце Бонивура». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 15.15 «Шаги». Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди». 15.40 «Клуб кинопутешествий». 16.40 Программа мультфильмов. 17.00 «Международная панорама». 17.45 «Превратность любви». Фильм-балет. 18.05 «Частное лицо». Премьера многосерийного художественного телефильма. 2-я и 3-я серии. 20.30 «Время». 21.05 Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» — ЦСКА. Трансляция из Донецка. 22.50—23.00 Новости.

652170, р. п. Верх-Чебула, ул. Мира, 2. Телефоны: редактора — 0-40, заместителя редактора — 2-27, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства — 2-26, отдела культуры — 2-28 (1 звонок), бухгалтерии — 2-28 (2 звонка). Отпечатано на плоскопечатной машине в Чебулинском участке Марининского производственного полиграфического объединения, управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Объемом 1 п. л. Тираж 3500 экз. Зак. № 2003.